
令和４年度 第１回 鴨川市学校給食センター運営委員会 会議録 

 

 

１． 日 時  令和４年７月 26 日（火）        開会 午後３時 00 分 

                           閉会 午後４時 00 分 

 

２． 場 所  鴨川市学校給食センター ２階 会議室 

 

３． 出席者  

（1）学校給食センター運営委員 ４名 

   根本清弘委員、和田昌子委員、荒井美征委員、児玉一世委員 

（2）学校給食センター運営協力委員 ２名 

   庄司義広運営協力委員、前田桂子運営協力委員 

（3）鈴木希彦教育長 

（4）山口昌宏教育次長 

（5）事務局 ５名 

   関口和則課長、嶋津延枝課長補佐、石渡一光係長、庄司友美栄養教諭、加藤美和栄養士 

４．欠席者 １名  

小山照幸委員 

５. 傍聴 ０名 

   

会議の概要 

 
１．開  会      司会：教育委員会学校教育課 石渡係長 

  

司 会：  

皆さんこんにちは。只今から、令和４年度第１回学校給食センター運営委員会会議を

開催いたします。 

本会議の内容ですが、鴨川市附属機関等の会議の公開に関する実施要領第７条及び第 

  ８条の規定によりまして、会議録を作成するとともに、市政情報コーナーへの備え付け

やホームページへの掲載を行うこととなっておりまして、正確な議事録を作成するため

本会議を録音させていただきますのでご承知おきくださるようお願いいたします。  

 

２．委嘱状の交付 

 

（教育長より、３名の新任委員に委嘱状を交付） 

司 会： 

本日の会議の出席者でございますが、委員数５名のうち４名の方のご出席をいただい

ておりますので、鴨川市附属機関設置条例第５条第２項の規定によりまして、定足数に

達しておりますので、その旨ご報告いたします。 



３．あいさつ 

 

教育長：  

改めまして、こんにちは。日頃より、皆様方には、本市の教育行政、とりわけ学校給

食センターの業務に関し格別のご理解をいただき、厚くお礼申し上げます。また、本日

は、大変お忙しいところ、令和４年度第１回鴨川市学校給食センター運営委員会にご出

席いただきまして、重ねてお礼申し上げます。 

ただ今、学校給食センター運営委員として新たにお願いする３名の方に委嘱状を交付

させていただきました。継続の３名の委員さんと、それから、新たに運営協力委員とし

て参加いただいている皆様合わせて７名の皆様方には快くお受けいただきまして、改め

て感謝する次第でございます。 

さて、学校給食センターでは、令和元年度より調理及び配送業務の民間委託を実施し

ておりますが、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、これまで児童・生徒、教職員

にご協力いただいていた食缶・残菜整理等の片付け作業についても、業者が行うよう対

応しているところでございます。 

また、近年の地球温暖化による影響で、今年は６月 29 日に、早くも食中毒警報が発令

されました。栄養士によると、６月中の発令は記憶にない、とのことでございます。子

どもたちに安全でおいしい給食を継続して提供できるよう、一層努力していく所存でご

ざいます。 

この学校給食センター運営委員会は、センターの運営に関する重要な事項についてご

審議いただく機関でございます。この後、事務局より各議案につきまして説明がありま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。以上でございます。 

 

４．職員の紹介 

 

司 会：  

続きまして、職員を紹介させていただきます。 

（呼名後、各自あいさつ） 

 

５．会長・副会長の選出 

 

 司 会： 

会長・副会長をどのように選出いたしますか。ご意見が無いようであれば、事務局案 

を提示させてただければと思いますが、いかがでしょうか。 

   （承認） 

   それでは、会長には、鴨川市公立学校ＰＴＡ連絡協議会会長の根本清弘委員、副会長 

には鴨川市公立学校ＰＴＡ連絡協議会母親代表の和田昌子委員を推薦させていただきた

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

   （承認） 

   異議が無いようですので、会長には根本清弘委員、副会長には和田昌子委員を選出し



ますので、よろしくお願いいたします。 

 

  それでは、議題に入りますが、議事の進行については、鴨川市附属機関設置条例第５ 

条第１項の規定によりまして、会長が議長となりますので、根本会長、議長席にお願い 

します。 

 

会 長：  

只今会長に選任されました、今年度市Ｐ連の会長を務めております根本と申します。 

本日は議題が３点ございますので、滞りなく会議を進めてまいりたいと思いますので、

皆さんご協力のほどよろしくお願いいたします。 

議題に入る前に、議事録署名人を選出したいと思いますが、私からのご指名でよろし

いでしょうか。 

（承認） 

それでは、安房健康福祉センターの副センター長、児玉一世委員さんにお願いしたい

と思います。 

 

６．議事       議長：根本会長 

 

議題（１）令和４年度学校給食センターの概要及び業務計画について 

 

事務局：（資料１に即して説明） 

会 長：  

皆さん、質問等いかがでしょうか。 

特に質問等無いようでしたら、議題の１についてはよろしいでしょうか。 

（承認） 

 

議題（２）令和３年度学校給食センター決算及び令和４年度予算について 

 

事務局：（資料２に即して説明） 

会 長：  

ただ今事務局より説明がありました令和３年度決算及び令和４年度予算につきまし 

て、何か質問はございますか。 

 

  庄司委員： 

    決算の滞納分の収入未済額。要は、未納額ということですか。 

  事務局： 

はい、未納額となります。 

 庄司委員：  

令和３年度１年間でこれだけ未納があった、ということ。大きな額だと思います。 

どんどん増えていくと思う。教育委員会としては、解決策、とはすぐにはできないま



でも、何らかの検討をしてると思う。教えていただきたい。 

事務局：  

令和３年度分としまして、ご指摘のあったとおり 109 万４千円が未納となっていま 

す。こちらにつきましては、間もなくそれぞれのご家庭に納付書と共に文書を付けて

お願いをするよう、準備が始まっているところです。なるべく多く収納が出来るよう

に努力していく所存です。 

庄司委員：  

実際の収納率は、どのくらいに上がるのですか。多分、全部は無理だと思う。半分 

もいかないと思うんですけども。発送して収納しようというのは難しそう。根本的な

部分の解決策を目指さないといけないんじゃないかと思う。 

事務局：  

令和２年度と３年度につきましては、新型コロナウイルスの感染拡大防止というの 

がありましたので、それまで行っておりました訪問による収納が出来ない２年間であ

ったことが事務局としましても残念だったのですが、今年は手紙や電話など、コロナ

の感染が落ち着いてきましたら、訪問もしたりしまして、努力をしていきたいと考え

ております。 

 

庄司委員：  

ありがとうございました。続いて。予算の方で、滞納の当初予算でゼロとなってい 

ます。今年度は予定が無いという話だったと思いますけれども、当然滞納が出るだろ

うな、と思います。これはよろしいのですか、ゼロで。 

事務局：  

お約束が出来ているものとしましては今年度がゼロ、ということで、３年度はお約 

束が８万１千円出来ていたので予算にあげていたのですが、そこにつきましても、現

年度分だけではなく、連絡をしていく考えでおります。 

 

庄司委員：  

分かりました。厳しいものだと思います。別のことも良いですか。予算額の下から 

２つ目と１番下です。新型コロナ対策として回収の事業が今年度スタートして、大変

ありがたく思っております。これがありますと、生徒の感染のリスクは下がると思っ

ております。校長としては、生徒は勿論、職員も病気や安全、命を預かっております

ので、この体制はとてもありがたく思っております。国から新型コロナ対策として降

りて来なくなった場合、この形は、事業は継続できるのか、すると思いますが、その

場合、どこから捻出するのか、その見通しをお願いしたいと思います。 

事務局：  

先日、私も学校にお邪魔しまして、回収業務の現場を見させていただきました。お 

っしゃるとおり、評価いただいております。予算につきましては、国の考えもあるか

と思いますが、引き続き学校への負担は無い形で済むようにしていきたいと、東洋食

品の方に聞いたり学校に聞いたりしながら、意見交換しながら進めているところです。 

 



会 長：  

予算の需用費ですけれど、今、原材料が高騰しているとかという話がある中で、こ 

の額でやっていただけるのは有難いのですが、大丈夫なのですか。場所によっては、

給食費が値上がるところもある、という話も聞くものですから。 

事務局：  

物価が高騰してきているということがありまして、６月の定例議会で補正予算を計 

上させていただきました。賄材料費、給食の食材料費の高騰分です。 

会 長：  

ありがとうございました。保護者の間で心配している人もいまして。他で給食費が 

上がった話も聞いたことがあるものですから、質問させていただきました。 

 

議題（３）教育委員会の点検・評価報告書（案）について 

 

事務局：（資料３に即して説明） 

      （参考資料に即して説明）  

      （令和３年度教育委員会の点検・評価の説明）     

会 長：  

それでは少し時間を取りますので、皆さん、記述をお願いします。 

    （２分後） 

    事務局からの説明がありました教育委員会の点検・評価について、質問等ある方、 

おいでになりますか。 

    （３分後） 

それでは、皆さんの記述が終わったようです。本日予定しておりました議題は終了 

となります。以上をもちまして、議長の職を解かせていただきたいと思います。 

 

７．その他 

 

司 会：  

皆様、何かご意見等ございましたらお願いしたいと思います。いかがでしょうか。 

会 長：  

栄養士の方に質問があるのですが。今、麺類の回数が少なくなっている、と子ども達

から聞くのですが、いかがですか。 

事務局：  

今は、麺類は、全く出していないです。理由は、製麺業者が無いので、出すことが出 

来ない状況です。2,300 食の麺を用意していただけるところが無いので、物理的な問題

で出すことが出来ていないです。 

 

８．閉 会 

 

司 会：  



以上をもちまして、令和４年度第１回鴨川市学校給食センター運営委員会を終了させ

ていただきます。 

  

                                    以上 

      

 

 

 

  鴨川市附属機関等の会議の公開に関する実施要領第７条第３項の規定により、会議録の

確認をします。 

 

    令和４年８月２４日 

 

                 （会議録署名人） 

                  鴨川市学校給食センター運営委員                 

                   

氏 名   児 玉  一 世 


